

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.369

Segovia.- Lunes 8 de Enero de 1934

Correspondencia Apartado número 11

ESTATISMO-DECADENCIA

No creáis nunca, por Dios, que nada de lo que ocurre bajo el sol sea nuevo, ni obedezca a una distinta manera de actuar los hombres, por mucho que presuman de innovadores: «Antes creo, escribe el divino fray Luis de Granada, que siempre el mundo fué casi de una manera, por que unos mismos hombres, y una misma naturaleza, y unas mismas inclinaciones y un mismo pecado original... forzado es que produzcan unos mismos delitos» y pocas líneas más abajo, en el mismo capítulo de la «Guía de Pecadores», tiene una imagen exactísima y certera que arroja mucha luz sobre el contenido exacto de la Historia: «Así como las comedias de Plauto o de Terencio son las mismas que fueron mil años ha, pues to caso que cada día (cuando se representan) se mudan las personas que las representan». ¡Exacta concepción de la Historia! Desde hace millares de años, no se ofrecen en la gran escena del mundo, sino unas pocas comedias; cambian los actores; se visten y gesticulan de manera diversa, pero la fábula es la misma, una y mil veces repetida toda. Y así nos encontramos con la sorpresa de que ciertos «nuevos modos» en la política eran ya viejos en tiempos de Licurgo. Y así muchas veces, si prescindimos de lo puramente anecdótico, que es lo único que varía, podemos apreciar la identidad de dos situaciones separadas, en el tiempo, por muchos siglos.

La característica de la moderna política occidental es el monstruoso crecimiento del Estado a costa de los derechos y de las libertades individuales. La propiedad privada se anula ante las exigencias del fisco, que tiende a ser el dueño absoluto, no solamente de los medios de producción, sino de todos los elementos de beneficencia o de cultura. El Estado aspira a ser el único maestro; no se enseñará en su jurisdicción sino lo que él quiera y por quien él quiera, de acuerdo con el sistema de la oligarquía que detente el poder. Y se llega al absurdo de que sea la suprema previsión estatal la que determine el porvenir de cada niño, que no podrá orientar su vida según su albedrío, sino de acuerdo con el dictamen de algún miembro de esa burocracia que forma los tentáculos del nuevo Moloch.

Hemos retrocedido veinte siglos. Una gran cultura, de aspiración universal, cubría también casi todo el mundo conocido. El Estado lo era también y personificado en Roma o en el César, se hacía erigir templos y exigía víctimas e incienso en sus altares. Esta divinidad implacable exigía el fruto del trabajo y de la industria de los ciudadanos, y para no sufrir merma en la recaudación hacía a los culpables responsables de la totalidad del canon de los impuestos; los súbditos del Imperio huyen de estos cargos, enormemente onerosos, y el Estado los convierte en obligatorios y hereditarios. Los labradores, arruinados, abandonan los campos; y el Estado, en virtud de la institución del colono, agrega al labrador a la tierra de manera que no pueda abandonarla, y sus hijos han de seguir curvados sobre ella, aunque su vocación les impulse hacia otros horizontes. (Algo parecido ha logrado, en la España republicana, la ley socialista de Términos Municipales.) Decaído el patriotismo, nadie quiere ser soldado, y es preciso hacer el servicio militar no solamente obligatorio y perpetuo, sino también hereditario; los menestrales niegan a trabajar en sus oficios, que ya no rinden utilidad ninguna, y

el Estado los absorbe a sus gremios, les prohíbe cambiar de profesión y obliga a los hijos a seguir en la de los padres.

En el siglo IV el Imperio cubre todavía el mundo, pero en él no persisten sino dos cosas: el Estado y, bajo él, una muchedumbre inmensa de esclavos. Mal podía resistir el empuje de los pueblos germánicos, que llevaban consigo los vicios de la barbarie y el derrumbamiento de una cultura maravillosa, pero que traían, en cambio, la libertad. La situación del mundo de cultura occidental es hoy análoga a la que era en tiempos de Diocleciano, pero no se vislumbra quiénes sean los nuevos bárbaros que puedan librarla del peso abrumador que gravita sobre todas sus energías vitales.

EL MARQUÉS DE LOZOYA

Academia Femenina de Catequistas

Con la solemnidad que estaba anunciado, tuvo lugar ayer en la iglesia de la Santísima Trinidad el acto de la «primera promoción de catequistas diplomadas» para la enseñanza de la doctrina cristiana a los niños.

Al acto asistió numerosa concurrencia, y fué presidido por el excelentísimo señor obispo, que es el promotor y alma de la obra. Después de haber demostrado su competencia ante un Tribunal nombrado especialmente por el excelentísimo prelado, pasaron a ocupar los sitios preparados de antemano en la iglesia, doña Carmen Carranza, viuda de Ramiro y las señoritas Asunción Barahona, Carmen Sanz, M. Atocha Sanz y Milagros del Pino. Seguidamente, ante Su Divina Majestad, expuesto en el Santísimo, dieron gracias a la Santísima Trinidad por el feliz éxito del

primer curso y rogaron a Dios haga fructificar sus trabajos y prosperar la obra, con tan buenos auspicios comenzada, de la Academia Femenina de Catequistas.

Después de la reserva, se procedió a la bendición y entrega ritual y solemne de unos artísticos y preciosos «Diplomas» en pergamino. El excelentísimo señor obispo, que hizo la entrega mencionada, dirigió luego unas palabras de congratulación a las nuevas catequistas, explicándoles el significado y la trascendencia del acto que acaba de realizarse y animándolas a no recibir la gracia de Dios en vano, sino que procuren fructificar en la sublime tarea de colaborar con Cristo y con sus sacerdotes a la instrucción de la porción tan querida de Jesús como son los niños, para desterrar la ignorancia religiosa, causa de todos los males del hombre y de la sociedad que no sabe de dónde viene ni a dónde va.

El señor rector de la iglesia, que fué el profesor de las catequistas aprobadas y diplomadas, leyó una breve Memoria del curso.

Nueva matrícula para 1934

Queda abierta hasta el 20 del mes corriente. Las señoritas o señoras que deseen matricularse, lo manifestarán por sí o por tercera persona al señor rector de la iglesia de la Santísima Trinidad, quiénes determinará, de acuerdo con las alumnas, los días y horas de clase.

Suscripción para "El Niño Descalzo"

Suma anterior, 569,75 pesetas. Don Emilio Sousa, 5 pesetas; don Pablo López, 5; doña Juana Hertero, 10; don Guillermo Gómez Aparicio, 5; don José Mozo, 5; don Mahnahen Velasco, 5. Suma y sigue, 604,75 pesetas.

Los donativos se reciben en la Administración de este periódico, plaza del Corpus, 11.

ALARMA EN LOS GALLINEROS

Una banda de ladrones roba ciento cinco gallinas y una cabra de las cuadras del "Hotel Jauja"

Pertenecientes a siete familias humildes de las que habitan en aquella finca

Alrededor de las tres de la madrugada del domingo, uno de los guardas de la estación del ferrocarril observó la presencia de tres individuos en la parte posterior del recinto de la misma, precisamente a los lados del sendero que utilizan los empleados de la Compañía del Norte que habitan en el «Hotel Jauja» para trasladarse a éste, donde tienen su domicilio. Dicho guarda preguntó a los desconocidos qué hacían allí, contestándole desabridamente. Entró entonces en sospecha y comunicó a otros compañeros su observación. Uno de éstos, apellidado Campos, se trasladó rápidamente al «Hotel Jauja» para poner a sus colegas al corriente de la presencia de extraños sujetos, que muy bien podrían estar planeando alguna fechoría.

Uno de los compañeros requeridos abandonó el lecho y pasó a inspeccionar las cuadras que en la parte trasera de dicha finca tienen los vecinos de la misma, en la que crían animales domésticos para atender a las necesidades del hogar. Pronto pudo advertir que gentes extrañas habían entrado a saco en cuadras y ga-

llineros, apoderándose de infinidad de estas aves. Sin pérdida de tiempo comunicó lo ocurrido a sus convecinos.

Momentos antes acertó a pasar por la carretera de baterías, donde radica el citado hotel, una pareja de la Guardia civil, que escuchó las llamadas que hacía el citado ferroviario en la puerta de las habitaciones de sus compañeros, e inquirió de aquél el motivo de tal alarma. Puesta al corriente de lo sucedido, la pareja comenzó con toda rapidez su actuación para procurar la detención de los ladrones. Desde la Comandancia de la Guardia civil se cursaron partes a todos los puestos de la Benemérita para que fueran vigiladas las carreteras e inspeccionados todos los vehículos, ya que el número de aves robadas fué considerablemente tenia que haber sido trasladado en uno de aquellos. Mientras tanto, la Guardia civil de Segovia realizaba con toda actividad las pesquisas consiguientes.

Lo robado

A primera hora de la mañana nos personamos en la finca de referencia, viéndonos rápidamente rodeados por buen número de habitantes de la misma, que nos facilitaron toda clase de pormenores en relación con el robo.

De la inspección que verificamos, obtuvimos la impresión de que la «operación» había sido realizada por un grupo de individuos, compuesto por más de cuatro, mas los que, sin duda, vigilaban los alrededores del hotel para evitar cualquier sorpresa. Así, pues, no es aventurado suponer que cuando el guarda de la estación sorprendió a los tres sospechosos, ya otros estaban perpetrando el robo.

Las cuadras donde están establecidos los gallineros se hallan en un gran cuadrilátero. En la pared del fondo, que da al campo, existe una puerta por la que penetraron los ladrones luego de violentarla. Dentro ya, se dedicaron también a forzar las puertas de entrada a los departamentos alambrados de cada una de las cuadras, y luego, las de éstas. Realizada esta labor, comenzó la caza de aves



LA SEÑORA

Doña Angela García Espinel

Viuda del teniente coronel de la Guardia civil don Manuel España de Diego

Ha fallecido en esta ciudad hoy día 8 de Enero de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Angel, don Gonzalo, don Manuel y don José; hermano don Lucas; nietos don Angel, don César, don Manuel y don Rafael; hijas políticas doña María de la Concha Gómez y doña Antonia Adeva y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 9, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Esteban, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Desamparados, 15, al Ceterio, favor por el que les vivirán muy agradecidos.

de corral, llevándose las que había en siete gallineros.

A Aquilino García López, le robaron dieciocho gallinas, dos capones y un pollo; a Francisco Sanz Ordóñez, doce gallinas y dos pollos; a Cándido Serrano García, diecisiete gallinas y dos pollos; a Jesús de Lucas Rodríguez, trece gallinas, un capón y una cabra; a Francisca Gómez, viuda, cuya mujer es la que de todos los vecinos se encuentra en más triste situación económica, la llevaron dieciséis gallinas y dos pollos, a Saturnino Núñez, siete gallinas y un gallo, y a Esteban González, once gallinas y dos gallos. En total, noventa y tres gallinas, doce gallos y una cabra.

Los ladrones debieron estar maniobrando por espacio de dos horas, sin que les bastara este tiempo para apoderarse de cuanto querían. Así lo demuestra el que tomaran un cajón que estaba lleno de paja. La cual quitaron y la sustituyeron por ocho conejos, que no pudieron llevarse. No tendría nada de particular que los ladrones tuvieran destacados algún «colega» en el alto de la bifurcación de las carreteras de Baterías y de San Rafael y, al divisar a la pareja de la Benemérita hiciera alguna señal convenida para que se pusieran a salvo los que se encontraban dentro de la finca.

¿Y la cabra? ¿Y la cabra?—se preguntaban las afligidas mujeres—. ¡Tan escandalosas como son de ordinario y anoche se dejó coger sin proferir el menor balido!

El caso es que siete familias han sido despojadas de sus queridas aves de corral ¡ahora que comenzaban a poner y ayudarnos!—decía otra pobre mujer—. Después de todo, mejor ha sido que ninguno de nuestros maridos acertara a venir cuando estaban robando, porque ¡quién sabe, Dios mío, lo que hubiera podido suceder!—decían otras, aterradas, al pensar que al robo de los animalitos hubiera podido seguir alguna desgracia. Y apoyaban hasta complacientemente: ¡Buena falta nos hacían, pero que el diablo las lleve en coche!

Y dejamos a las buenas mujeres y a la multitud de chiquillos, haciendo votos porque la Benemérita pueda devorverlas sus gallinas.

—¡Con que descubran a los granujas, ya es bastante!—concluyó resueltamente una de ellas.

Inauguración de la Exposición de fotografías de la S. A. B. A.

Como estaba anunciado, ayer domingo, a las doce de la mañana, se celebró la apertura oficial de la Exposición de fotografías organizada por la Asociación de Amigos de las Bellas Artes, de Segovia. Al acto

inaugural asistió la Directiva en pleno de la entidad citada, muchos socios de la misma y numeroso público. El acto se celebró con gran sencillez.

En la Exposición figuran numerosas fotografías de verdadero mérito, limitándonos hoy a publicar la noticia de la inauguración, pues es nuestro propósito ocuparnos de este salón de fotografía con el detenimiento que la iniciativa de la S. A. B. A. se merece.

Los organizadores recibieron ayer muchas y muy merecidas felicitaciones.

El Estado contribuirá con 72 millones a la electrificación de las líneas Madrid-Avila-Segovia

Importante pedido de carriles a España por el Brasil

Madrid, 7.—El ministro de Obras públicas estuvo ayer por la tarde breves momentos en el Congreso, y al ser abordado por los periodistas, manifestó que había firmado una orden en virtud de la cual se declaraba abierto un concurso para la electrificación de los ferrocarriles de Madrid a Avila y Madrid a Segovia.

El Estado se propone contribuir a estas obras por espacio de cuatro años con diez y ocho millones cada anualidad.

Dijo luego el señor Guerra del Río que probablemente, y en plazo breve, el Brasil hará un pedido a la Siderúrgica del Mediterráneo de veinticinco a cuarenta mil toneladas de carriles. El importe de esta compra, valorada en un total de veinticinco a treinta millones de pesetas, será depositado en un Banco de Londres.

Inauguración de una escuela de la Asociación de Padres de Familia

Ayer, domingo, a las tres en punto de la tarde, se inauguró la primera de las escuelas que, como saben nuestros lectores, se propone crear en cada barrio la Asociación Católica de Padres de Familia. La inaugurada ayer está instalada en la Casa Social Católica, en la calle de Capuchinos Alta, número 7, y cuenta con amplios e

higiénicos locales. Las clases están dotadas de material moderno.

La ceremonia inaugural se celebró en medio de la mayor sencillez. El rector de la parroquia de San Esteban procedió a la bendición de los locales, rezándose las preces de rúbrica. Acto seguido se entonizó solemnemente el Sagrado Corazón de Jesús, cantándose por los escolares el Himno del Apostolado.

Terminada la ceremonia religiosa, a la que asistieron los miembros que componen la Junta directiva de la Asociación de Padres de Familia, los niños a quienes se da educación en esta escuela y sus familiares, se pasó al salón de actos de la Casa Social Católica, celebrándose una sesión cinematográfica que fué muy del agrado de los numerosos invitados.

El presidente de la citada Asociación y sus compañeros de Directiva recibieron muchas felicitaciones por la intensa y provechosa campaña que en pro de la escuela católica vienen realizando en Segovia.

Cooperativa de Cantimpalos

Compra carne de cerdo a 45 pesetas los once kilos y medio.

Este precio puede ser variable en días sucesivos

El homenaje a los hermanos Zuloaga en el Centro Segoviano de Madrid

Madrid, 8.—Ayer se celebró el banquete homenaje organizado por el Centro Segoviano, dedicado a los eximios artistas hermanos Zuloaga. Concurrieron unos 200 comensales, entre los cuales había representaciones de las Artes y de las Letras.

Ofreció el homenaje el presidente del Centro Segoviano, quien desarrolló el tema «Los Zuloaga», haciendo resaltar el espíritu segoviano y españolista de estos eximios artistas, plasmado en su obra, que ha alcanzado justo prestigio en el mundo.

Hablaron también don Antonio García Tapia, el alcalde de Segovia, don Antonio Jaén Morente, don Celso Arévalo Carretero, señores Llaseira y Enríquez y Estelrich, Borreguero, don Cesáreo Cerezo, don Francisco Llorente Moreno, don Santiago González y el maestro Afrodisio. El ilustre ceramista don Juan Zu-

LAS CANDELAS

GRAN FERIA DE GANADOS

EN LA

CIUDAD DE CANTALEJO (SEGOVIA)

DEL 2 AL 8 DE FEBRERO DE 1934, AMBOS INCLUSIVE

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la plaza de la Constitución.

Durante los días de la feria habrá para los forasteros alegres distracciones, como son TEATRO, BAILES PUBLICOS Y FUEGOS ARTIFICIALES.

Además se darán, de acuerdo con la Comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que, por medio de espectáculos o puestos públicos que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan pasatiempos y distracciones a los concurrentes.

Todos los feriantes deberán proveerse de la correspondiente guía de Sanidad para su ganado. Cantalejo, 5 de Enero de 1934.—El alcalde, Quiterio Calvo Heras.—Por A. del A.: El secretario, Germán Martín Hurtado.

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR

CORAZON, PULMONES Y MEDICINA GENERAL

Rayos X, diatermia, electroterapia, luz ultravioleta, efluviación, etc.

Consulta los lunes, martes y sábados, de diez a una

DR. CASTAÑON ALBERTOS
MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
 Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
 EX RESIDENTE DEL SANATORIO LAGO (TABLADA)
 CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
 DIAS DE CONSULTA LOS JUEVES DE TRES A CINCO EN EL
HOTEL COMERCIO

loaga, en su nombre y en el de sus hermanas Esperanza, Teodora y Cándida, agradeció el homenaje y las gratas palabras de los que le habían precedido en la oración. El señor Zuloaga, así como sus distinguidas hermanas, fueron muy aplaudidos.

El ADELANTADO se asocia muy sinceramente al justo homenaje tributado a los hermanos Zuloaga, que, con su arte exquisito siguen, de forma ascendente, la trayectoria artística realizada por sus progenitores.

El general Sanjurjo salió del penal de Santoña para el de Cádiz

Santander, 7.—A las doce y veinticinco minutos llegaron a Santander, a toda marcha, cuatro automóviles de la Guardia civil, que habían salido una hora antes del penal del Duero, conduciendo al general Sanjurjo y a sus acompañantes.

Llegó en primer término la Policía, después el jefe de la Comandancia de la Benemérita, señor Morales, que acompañaba al general, y detrás dos coches de la Guardia civil, con agentes y equipajes.

Se esperaba la llegada del general media hora antes, pero los coches se

retrasaron en la carretera, dando lugar a que los alrededores del embarcadero se llenaran de gentes deseadas de ver al heroico general.

Un cuarto de hora antes se destacó el cañonero «Cánovas del Castillo» una gasolinera, en la que llegaron a tierra el comandante primero del buque y el segundo comandante del «Cíclope», señores Mendizábal y Lisian.

Después de apearse todos los que venían en los automóviles, lo hizo el general Sanjurjo. Vestía de paisano, con impermeable de cuero y una boina. El público le recibió con un respetuoso y emocionado silencio. El general desfiló, abriéndole calle la gente, precedido del jefe de la Guardia civil, y bajó las escalerillas para tomar la gasolinera. El momento, de una gran emoción, fué alterado por un fogonazo de magnesio de un fotógrafo, que causó la irritación de la Policía, que pretendió incautarse del chasis con la placa impresionada, oponiéndose los periodistas que hacían información, prevaleciendo el criterio de éstos.

En seguida zarpó la gasolinera, quedándose en tierra el comandante del «Cíclope» para hacerse cargo del equipaje del general.

El «Cánovas» zarpó seguidamente para Cádiz.

LA CUESTION DEL CHACO

Las tropas paraguayas van al encuentro de las de Bolivia

Temiéndose que se reanude la guerra entre ambos países. Actitud de la Sociedad de las Naciones

Asunción, 7.—El armisticio entre Bolivia y Paraguay terminó a las veinticuatro horas del pasado sábado. Desde aquel momento, de nuevo se ha iniciado la guerra entre ambas naciones por la posesión de los terrenos que integran el Chaco.

Los primeros que rompieron las hostilidades fueron los paraguayos, cuyas tropas, a la una de la madrugada, se pusieron en movimiento, iniciando una marcha hacia los lugares ocupados por las tropas bolivianas. Aunque esto es la demostración, por parte de uno de los contendientes, de proseguir la lucha militar, sin embargo en algunos centros se cree que es posible llegar a una solución armónica que evite nuevas operaciones bélicas, fundándose las esperanzas en que entre ambos ejércitos hay una cantidad considerable de terreno y que una batalla aún ha de tardar en producirse.

El Gobierno boliviano se va a reunir para acordar la respuesta que ha de darse a una nota recibida del presidente de la Comisión enviada por la Sociedad de las Naciones, señor Alvarez del Vayo, con el fin de evitar toda acción guerrera.

En esta nota el representante del organismo ginebrino advierte que los esfuerzos de la Sociedad por encontrar una solución satisfactoria para ambos países, se darían por terminados en el caso de que cualquiera de los dos ejércitos ataque al contrario siguiendo las instrucciones de su respectivo Gobierno.

MITIN DE IZQUIERDAS EN BARCELONA

Hablaron los señores Prieto, Azaña, Domingo, Casares Quiroga y significados políticos catalanes

Prieto dice que las actuales Cortes son dictatoriales y Azaña sigue creyendo que las Constituyentes fueron disueltas prematuramente

Barcelona, 8.—En la plaza de toros Monumental se celebró ayer un mitin de afirmación de izquierdas republicanas para hacer propaganda electoral con vista a las elecciones municipales que se han de celebrar el próximo domingo en Cataluña. La concurrencia era numerosa.

El mitin fué presidido por el señor Casanova, presidente del Parlamento catalán, e hicieron uso de la palabra los señores don Felipe Barjau, de la Unión Socialista de Cataluña; don Antonio Xiráu, por el partido nacionalista republicano de Cataluña; los ex ministros don Santiago Casares Quiroga, don Luis Nicoláu d'Oliver, don Marcelino Domingo, don Carlos Pi y Suñer, don Indalecio Prieto y don Manuel Azaña.

Don Luis Nicoláu d'Oliver hizo resaltar la magnificencia del acto y dijo que tenía una significación característica, cual era la de dar ejemplo a las fuerzas de izquierda de España para que éstas se unan y den la batalla a las derechas.

El señor Domingo dijo que las derechas habían actuado en un sentido demagógico y anárquico, contra el

total están dispuestas a combatir las izquierdas republicanas.

El señor Pi y Suñer combatió a la Lliga regionalista por su actuación en contra de las esencias republicanas, y dijo que la Lliga, a pesar de todos sus esfuerzos, no había conseguido durante su larga actuación ninguna libertad para Cataluña. En cambio las izquierdas han conseguido la autonomía, que es la aspiración de esta región.

El señor Prieto dijo: Nosotros hemos otorgado a Cataluña las libertades autónomas, no rompiendo los vínculos de una solidaridad que tiene por sus más fuertes lazos el pleno deseo de libertad. Ahora, en este momento de deprimido, vemos el espectáculo de las Cortes españolas y apreciamos hasta qué grado ha sido destruido el espíritu de las Cortes Constituyentes. Sabemos de una manera cierta que aquellas Cortes fueron deprimidas, clausuradas por estas dos circunstancias: porque tenían el espíritu laico que recibieron de la República y porque se habían opuesto al miserable rencor que contra ellas se había iniciado por otorgar el Estatuto de Cata-

luña. Pero yo tengo que decir que las Cortes de ahora, con grupos más numerosos que aquéllas, son las que más engendran el odio a la libertad de conciencia y al Estatuto.

Pregunta quién concedió el Estatuto. El cree que lo otorgó la República. Ataca después duramente al señor Cambó y a la Lliga.

Aseguró que en las elecciones del próximo domingo no es solamente un interés local el que se ventila. Esto, con ser trascendental, no lo es todo. Las izquierdas de España han sido vencidas por la reacción. Yo no soy muy optimista, pues dentro de mi alma subsiste el temor de que el pueblo español pueda incurrir en errores, como lo hizo durante la monarquía. Afirma que las Cortes actuales son dictatoriales, enemigas de todo lo que de esencial tiene la República. Enemiga de vuestro Estatuto y de la República, porque ésta votó las leyes laicas.

Terminó diciendo: «Cataluña es el baluarte de la República. Si ésta llega a peligrar, estoy seguro de que Cataluña se convertirá en el reducto de la revolución».

El señor Azaña comenzó diciendo que había que examinar con cuidado la situación presente y las inmediatas que se ofrecen. Pero sobre este particular yo entiendo que se impone la serenidad de juicio y la reflexión. Se me ha reprochado el haber obrado a veces al margen de la razón y de la libertad de juicio, pero no estoy dispuesto a rectificar.

Se han celebrado las elecciones de Noviembre, y ha ocurrido la catástrofe electoral que estáis viendo. Ya ha transcurrido tiempo bastante para serenarse. Se han desvanecido los problemas del rencor, del amor propio herido y del miedo, sobre todo los del miedo, que es el peor consejero en política. Nosotros no incurriríamos en el terror ni en el pánico, sino que aceptamos los medios de que disponíamos.

Examina las elecciones últimas y asegura que no ha ocurrido más que lo que esperaban muchos republicanos. La razón de lo ocurrido está determinada por dos hechos: por una disolución prematura del Parlamento constituyente y por un error inconcebible en la táctica electoral. Es preciso ser respetuosos con la política de libre discusión que representa la democracia y hacer examen de conciencia públicamente. Cuando se comete un error, y se pagan las consecuencias, no sirve de nada echarle toda la culpa a los adversarios. Es menester que volvamos a nosotros mismos nuestra mirada y digamos si estamos satisfechos o no de nuestra conducta. Yo digo, gusté o no gusté, que no hay motivo para estar satisfecho.

Habla después de la disolución de Cortes prematura, y dice que, cuando se le aseguraba que estaban divorciadas de la opinión pública, respondía que posiblemente, pero que no bastaba que un partido o dos o tres alegasen la supuesta separación de la opinión pública de un Parlamento, para sin más ni más disolverlo, porque entonces estaríamos en el trance de que cuando a un partido no le satisfacen las Cortes sean disueltas.

Pregunta por qué se disolvió el anterior Parlamento. La verdad es que yo no lo sé. Lo he preguntado muchas veces; pero nadie me ha sabido dar una razón. En aquellas Cortes, cuando nosotros dejamos el Poder, había una mayoría que gobernaba, que contaba con la resolución de los socialistas de no obstaculizar la vida de los Gobiernos republicanos, y había una mayoría de republicanos. Los motivos de la disolución para mí son dos: lo dispuesto en el artículo 26 de la Constitución y la ley de Congregaciones, ley que yo declaré en el Parlamento que con obstrucción o sin ella, con algaradas o sin ellas, estaba resuelto a que se aprobase. El año pasado se lanzó la campaña contra el Estatuto de Cataluña.

Se llegó a la campaña a las mayores infamias contra nosotros y el Parlamento. Hubo gente que dijo que el Gobierno que yo presidía, y de una

LA ESTAFA DEL CREDITO MUNICIPAL DE BAYONA

Ha sido encarcelado el alcalde-diputado señor Garat

El señor Dalimier explica por qué recomendó la suscripción de bonos

París, 7.—El ministro de Colonias, señor Dalimier, ha publicado un comunicado explicando las condiciones en las cuales, en su calidad de ministro de Trabajo, escribió las dos cartas que han publicado los periódicos recomendando la suscripción a los Créditos Municipales y especialmente al de Bayona.

La Policía ha efectuado un registro en las oficinas del señor Dubarry, director del periódico «La Volonté».

Dicho director ha sido sometido a un largo interrogatorio para poner en claro si sus gestiones cerca del señor Dalimier fueron efectuadas antes o después del artículo publicado por el señor Darius, director del periódico «Bec et Ongles» (Pico y Uñas), y en el que se ponía de relieve que los bonos del Crédito Municipal de Bayona estaban falsificados.

También se ha practicado otro registro en el domicilio de Darius

Detención del señor Garat

Bayona, 7.—Terminada la declaración prestada por el alcalde-diputado, señor Garat, el juez de Instrucción ha ordenado su detención inmediata. El señor Garat está acusado de falsificación de documentos, de malversación de caudales públicos, de estafa o complicidad, de abuso de confianza y de encubrimiento. Ha ingresado en la prisión municipal.

LIQUIDACION!

Almacenes "El Globo,"

Cervantes, 33

Dedicados a la venta de confecciones y tejidos de todas clases

Todos los artículos de invierno a mitad de su precio

Abrigos de caballero y niños, pellizas, trajes, de caballero, confección esmerada, pantalones de paño, pana y azules de Vergara, monos para mecánicos, mantas, colchas, colchones, sábanas, artículos para vestidos de señora en seda, lana y algodón; todos ellos se liquidan a precios verdaderamente extraordinarios

Almacenes "El Globo"

Los más próximos al Azoguejo

LIQUIDACION!

LA ADMINISTRACION SOCIALISTA

Los empleados y obreros del Ayuntamiento de Santa Fe envían al gobernador una denuncia

Granada, 7. — Una Comisión de empleados y obreros del Ayuntamiento socialista de Santa Fe ha entregado al gobernador el siguiente escrito:

«Excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia.—Los que suscriben, funcionarios, empleados y obreros municipales del excelentísimo Ayuntamiento de Santa Fe (Granada), a vuestra excelencia, con el debido respeto, exponen lo siguiente:

Primero. Por lo que respecta a los empleados administrativos se les adeudan dos mensualidades, o sea Noviembre y Diciembre a los guardias municipales y guardas rurales, tres mensualidades; a los funcionarios titulares, siete mensualidades, mas el 10 por 100 de residencia, mas la Beneficencia suministrada del año 1933, que suma la cantidad de pesetas 10.865,25, sin contar la beneficencia del año 1932; a los médicos, cinco mensualidades; al practicante, seis mensualidades; a las matronas, dos mensualidades.

Segundo. Que el no haber satisfecho aquellas atenciones ha sido por invertir las grandes sumas recaudadas en gastos de representación y elecciones, pagándose los almuerzos a los interventores socialistas, solamente; pavimentar las calles de Ronda de Sevilla y Cruz, sólo por el hecho de vivir en ésta la presidenta de la Sociedad Femenina, que es la que ordena cuantas mejoras han de hacerse en la localidad. Además, se está arreglando la calle del Tejedor, con fondos que se dice son de la décima de la contribución, pero es el caso que la calle no se termina y todo lo recaudado se invierte en ella, no con tendencia de mejoramiento de la misma, sino para tener ocupados a un concejal, que es el maestro de obras y firmante de las nóminas, a dos o tres hijos de éste y a otros cuantos adictos al señor alcalde.

Tercero. Que al secretario interino de este Ayuntamiento se le ha librado una mensualidad, que importa 666,66 pesetas, por trabajos extraordinarios que los que suscriben no ven en qué consisten, salvo que dicho señor, por pertenecer al partido socialista, trabajó en favor de éste en las últimas elecciones.

Subvención a la Sociedad socialista

Cuarto. También se tomó un acuerdo asignándole a la Sociedad obrera tres mil pesetas para ayudar a la edificación de un nuevo local para la misma, cuyo acuerdo fué para la instalación de un grupo escolar y biblioteca pública, más un recibo de mil pesetas que está firmado por un presi-

dente que ya no ejerce el cargo, de cuyas sumas no se han reintegrado ni un solo céntimo al Ayuntamiento.

Quinto. Mientras tanto, los funcionarios y empleados, que prestan sus servicios con todo el celo preciso, han cobrado, de los meses que se les adeudan veinticinco pesetas el día 21 del mes anterior y, sin embargo, el señor secretario, como anteriormente se dice, ha cobrado su paga extraordinaria y el señor alcalde siempre va adelantando en el jornal de doce pesetas que cobra y que lo justifica en viajes y jornales perdidos.

Señor gobernador: No creemos que sea justicia que, mientras que los empleados humildes no tengan para cubrir sus necesidades más precisas y

COCHES DE OCAION
 TOMADOS A CAMBIO DE NUEVOS
CITROËN

PEUGEOT cond. int., cuatro puertas.
 OAKLAND cond. int., seis lunas.
 CHEVROLET cond. int., descapotable.
 AMILCAR gran «sport», 800 pesetas.
 Gran surtido en CITROËN, todos modelos.

S.E.A.C. Plaza Cánovas, 5

que algunos de ellos, casi en la totalidad, se actestan sin cenar y les corten la luz eléctrica por no poder pagarla, otros estén satisfechos y tengan cubiertas con exceso sus injustas necesidades, y otros se vean privados de lo que se merecen, porque son los que verdaderamente prestan sus servicios en beneficio de la ciudad y de España.

Por lo expuesto, nos dirigimos a vuestra excelencia en súplica de que, si ve bien razonada nuestra petición, haga cuanto estime procedente en beneficio de estos humildes empleados, que no tienen otro medio de vida que su sueldo.

Santa Fe para Granada, 4 de Enero de 1934.»

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.
 Cena: alubias blancas y paella.
 Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 450; niños, 46; total 96. En la cena: adultos, 47; niños, 46; total 93.
 Total del día, 189.

CORSETERA

Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos.
 CALLE CRONISTA LECEA 6, 2.

Clínica Médico-operatoria
 (Montada con todos los adelantos modernos)
DTOR. JUAN J. SANZ RAMOS
 Ex médico del Hospital de San Carlos y agregado de la Maternidad de Madrid
 CIRUGIA GENERAL, PARTO, MATRIZ
 Rayos X. Diatermia. Radioterapia. Corrientes eléctricas. Endoscopia. Cáustica. Rayos infrarrojos, etc., etc. Clínica-estancia
CANTALEJO.--(Segovia)

Clínica Médico-operatoria
 (Montada con todos los adelantos modernos)
DTOR. MARIANO SANZ RAMOS
 MEDICO OCULISTA
 ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS
 MEDICINA INTERNA
 Rayos X. Diatermia. Radioterapia. Corrientes eléctricas. Endoscopia. Cáustica. Rayos infrarrojos, etc., etc. Clínica-estancia
CANTALEJO.--(Segovia)

El ministro de la Gobernación dice a los periodistas que ha llegado el momento de dimitir De declararse la huelga con que amenazan en la cuenca minera de Peñarroya, pararán veinte mil obreros

PARA ESTUDIAR LA COORDINACION DE LOS TRANSPORTES

Otras disposiciones de la «Gaceta» Admitiendo a don Miguel Artigas la dimisión de la presidencia de las oposiciones al Cuerpo de Archiveros. Constituyendo una Comisión que estudiará la ordenación ferroviaria y las medidas para coordinar los transportes por carretera con los ferroviarios. Dicha Comisión la presidirá el señor Iranzo.

Que en el primer trimestre del corriente año se celebren dos cursos sobre industrias y explotaciones ganaderas y otro de avicultura y apicultura.

Anuncio de huelga en las minas de Peñarroya

Córdoba.—En la Casa del Pueblo de Belmes se ha tomado el acuerdo de declarar la huelga general en la cuenca minera de Peñarroya por solidaridad con los mineros de San Rafael.

De declararse la huelga pararán 20.000 obreros.

Una nota de Obras públicas acerca del problema ferroviario

El ministro de la Gobernación habla con los periodistas

Madrid.—El señor Rico Avello estuvo esta mañana conferenciando con el embajador de España en París, señor Madariaga.

Los periodistas preguntaron al ministro acerca de los motivos de la entrevista y si se relacionaba con el orden público.

Eludió el señor Rico Avello la contestación, diciendo a los informadores:

—Antes de abandonar el Ministerio, invitaré a ustedes a almorzar.

—¿Pero, al fin se va...?—preguntó un informador.

—Cuantas veces se me han presentado, he insistido en mi dimisión y, por fin, como dicen ustedes, ha llegado el momento de abandonar el puesto.

Otro compañero dijo al señor Rico Avello que debe continuar por cuanto que gran masa de la opinión reclama su presencia frente al Ministerio.

—Pues a pesar de ello, me voy. Hay que ser serios y consecuentes. Reitero lo dicho de que establecida la normalidad, el Gobierno va al natural juego político que realizan todos los partidos que ocupan el Poder. Yo no estoy en condiciones de realizar esa labor.

Una nota del ministro de Obras públicas

En el ministerio de Obras públicas se ha facilitado a la Prensa una nota diciendo que en algunas referencias del último Consejo se destaca la afirmación de que el Gobierno tiene el propósito de resolver inmediatamente el problema ferroviario mediante el aumento general de tarifas, según se dejó entrever.

Interesa al ministro declarar que hasta ahora nada se ha concretado. Sólo existe el propósito decidido de afrontar el grave problema ferroviario.

Particularmente se cree que la nota anterior se relaciona con ciertas noticias, no exentas de alarma, que han circulado en Bolsa.

La calefacción en los grupos escolares de Madrid

En el ministerio de Instrucción ha sido entregada a los periodistas otra nota acerca del asunto de la calefacción en las escuelas de Madrid, lo cual es de la exclusiva incumbencia del Municipio, pero dada su importancia lo resolverá el Estado, sin que ello sirva de precedente.

El señor Pareja Yébenes ha dicho que se ocupa actualmente de la confección del presupuesto de su Departamento y procurará defenderle igual que está.

Otras noticias políticas

Madrid.—Ha sido nombrado delegado del Gobierno para los servicios

¡ESPAÑOLES! Protegida la industria nacional y economizarás la millonada que anualmente se llevan los productos extranjeros. Para combatir la gripe, reuma y toda clase de dolores. SANOSPIRINA O Sanospirina con cafeína. Producto nacional muy superior a sus similares extranjeros, que además de no atacar al corazón ni al aparato digestivo, os economizará un 40 por 100. VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

hidráulicos de la cuenca del Júcar, don Juan Bautista Bravo.

—Procedente de Barcelona ha llegado el nuevo subsecretario de Trabajo don Alfredo Sedó, quien se posesionará del cargo esta tarde, con asistencia del ministro y alto personal del Departamento.

Muerto a tiros por un sereno

San Sebastián.—Comunican de Rentería que un grupo de jóvenes insultó anoche a un sereno. Este se vio obligado a hacer algunos disparos, matando a Luis Aguirre.

NOTICARIO DE PROVINCIAS

Los empleados del depósito de máquinas de Alcázar se han declarado en huelga de brazos caídos

Han ingresado en el castillo de Santa Catalina algunos jefes y oficiales del Ejército

Muerto al explotar una bomba

Bilbao.—Inocencio José Romalde encontró cerca de su domicilio una bomba de gran potencia. Al tomarla en sus manos hizo explosión el artefacto, causándole la muerte.

Los Tribunales de Urgencia

Logroño.—El Tribunal de Urgencia ha condenado por los sucesos de San Asensio, a diez de los procesados, a diez años de prisión; a cuatro años, dos meses de prisión menor, por el mismo delito, atenuado, a otros once. Se condena a un año y dos meses a tres individuos y a ocho meses de prisión menor, por tenencia de armas, a once más. Por el mismo delito se condena a cuatro meses y un día a cuatro procesados.

Huelga de brazos caídos en un depósito de máquinas de M. Z. A.

Alcázar.—El personal del depósito de máquinas de M. Z. A. se ha declarado en huelga de brazos caídos, por no acceder la Compañía a aumentar el sueldo.

Ingreso de militares en el castillo de Santa Catalina

Cádiz.—En automóvil llegaron, procedentes del penal de Valencia, conducidos por Policía, los coroneles Cano Ortega y Gutiérrez León; el comandante don Juan Ozaeta y los capitán Sanz de Diego y Uragón, ingresando seguidamente en el castillo de Santa Catalina.

Dichos militares recibieron numerosas visitas, especialmente el coronel Cano que tiene un hijo destinado en la Administración de Correos de esta capital.

También se encuentran aquí los familiares del general Sanjurjo para esperar su llegada.

Atentados por cuestiones sociales

Las Palmas.—En la parte trasera de la panadería de Diego Alvarado hizo explosión un petardo, causando desperfectos y heridas graves a un caballo.

En Puerto de Luz explotó otro petardo en la panadería de González Medina, resultando éste herido de escasa importancia.

Es creencia general que se trata de atentados de carácter social.

La huelga de la construcción en La Coruña

La Coruña.—Todavía no se ha resuelto la huelga de la construcción. Los esquirols trabajan protegidos por la fuerza pública.

Melilla.—Los parados comenzaron esta mañana a trabajar en el arreglo de las calles, sin que mediara aviso ni autorización del Ayuntamiento. La fuerza pública intervino y los obreros abandonaron la faena tranquilamente.

El alcalde ha declarado que el Municipio no puede sostener a la masa obrera.

La vigilancia de autos y tranvías en Barcelona

Barcelona.—El señor Selvas ha recibido al pleno de la oficialidad de Asalto y Seguridad.

El comisario general nos ha dicho que se intensificará la vigilancia en los autobuses y tranvías para evitar los actos de sabotaje que se vienen sucediendo.

Agente de recaudación apuñalado

Salamanca.—Comunican de Martiengo que el vecino Santos Martín y un hijo suyo apuñalaron y causaron la muerte al agente de recaudación don Juan Francisco González. Los autores del crimen han sido detenidos.

Oficio de huelga

Tarragona.—Los albañiles han presentado oficio de huelga para el lunes.

El hecho produjo gran efervescencia, haciéndose precisa la intervención de la fuerza pública para despejar la situación.

La Benemérita sostiene un tiroteo y causa la muerte de un hombre

Córdoba.—En una finca de las proximidades de Priego sorprendió la Benemérita a un grupo de individuos y al darles el alto éstos hicieron varios disparos sobre los guardias. Al repeler la agresión resultó muerto uno de los asaltantes.

Los panaderos han presentado nuevas bases de trabajo solicitando aumento de jornal y amenazan con la huelga para en el caso de que no se les dé satisfacción.

Una joven muerta a puñaladas

Logroño.—Dicen del pueblo de Badarán que el viernes apareció muerta en el cauce del río Molinar, la joven Angeles Antoñana, sobrina del párroco. Entonces se creyó que la desgracia se debió a un accidente.

Practicada la autopsia al cadáver, se han apreciado en él siete puñaladas mortales de necesidad.

Sospéchase que el autor del crimen sea un joven de veinticuatro años llamado Luis López que desapareció de la localidad y ha sido detenido por la Benemérita en Cuevas de Santa Angela, del pueblo de Villaverde. Se asegura que el detenido está convicto y confeso.

Ocho pistoleros penetran en un bar en Barcelona y se llevan 2.000 pesetas

Barcelona (6,30 t).—En un bar de la calle de Viladomar, establecido en la casa número 138, penetraron esta tarde ocho individuos armados con pistolas. Alguno de ellos llevaba una en cada mano.

Encañonado al dueño y a los parroquianos, que eran bastantes, obligáronse a volverse cara a la pared y a poner los brazos en alto. Mientras varios pistoleros vigilaban los movimientos de los sorprendidos parroquianos, los otros se apoderaron de dos mil pesetas que contenía la Caja, huyendo seguidamente.

Se ha suicidado el judío Stavisky

Autor de la estafa del Crédito Municipal de Bayona

París (6,30 t).—Informan de la ciudad de Chamonix que cuando la Policía se disponía a detener en el hotel en que se hospedaba al principal complicado en la estafa del Crédito Municipal de Bayona, le encontró muerto. Las primeras noticias señalan que se trata de un suicidio. Se carece de más detalles.

El intento de suicidio existe

París (6,45 t).—Nuevas noticias recibidas de Chamonix señalan que el estafador judío Stavisky ha sido encontrado moribundo en la habitación que ocupaba en un hotel. Presenta un balazo que le atraviesa la cabeza.

Los médicos han manifestado que no abrigan ninguna esperanza de salvarle.

DE SOCIEDAD

La familia del gobernador civil

Ha regresado a Segovia, acompañado de su esposa doña María Luisa Cos Gayón, y de sus hijas, el gobernador civil de la provincia.

Deseamos muy grata estancia entre nosotros a la distinguida familia de nuestra primera autoridad civil.

Necrología

Victima de rápida dolencia ha fallecido en Segovia la virtuosa señora doña Angela García Espinel, madre de nuestro entrañable compañero de Redacción don Gonzalo España, cuyo dolor alcanza también a esta casa tan íntimamente unida con él.

Las altas prendas que adornaban a la finada, sus sentimientos de caridad y de compasión hacia los necesitados, hacen más lamentable y sensible el inesperado fallecimiento de doña Angela García, quien contaba en nuestra ciudad con numerosas amistades. A su desconsolada familia enviamos

mos la sincera expresión de nuestro pésame, y muy especialmente a sus hijos don Angel, don Gonzalo, compañero nuestro, don Manuel y don José y a su hermano el virtuoso sacerdote don Lucas, deseándoles a todos resignación cristiana para sobre llevar la irreparable pérdida que sufren.

También ha fallecido en Gijón la distinguida señora doña Ana Segovia Martín, viuda de don Miguel García de Andrés, persona que era estimadísima por sus cristianos sentimientos.

A su familia, y especialmente a sus desconsolados hijos don Emilio, doña Gabriela y don Alfonso García Segovia, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Próximo enlace

Por la señora viuda de Ibot, ha sido pedida en Barcelona, la mano de la bella señorita María Teresa Casero, auxiliar del Instituto Maragall, de aquella población, hija de nuestro querido amigo y paisano don Leopoldo, ex concejal de aquel Ayuntamiento y sobrina del interventor municipal don Rogelio Urriale, para el joven doctor, catedrático del Instituto español de Lisboa don Antonio Ibot León, que residió bastantes años en Segovia.

La boda ha quedado fijada para uno de los primeros días del próximo mes de Marzo.

Traslados de residencia

Don Rubén Landa, que ha tenido que trasladar temporalmente su residencia a El Escorial, no habiendo podido despedirse personalmente de todos sus amigos de Segovia, lo hace por este conducto y les ofrece su nuevo domicilio.

También ha trasladado su residencia a Burgo de Osma, donde ha sido nombrado director del Instituto de Segunda Enseñanza, don Juan Vera, culto profesor auxiliar que fué de igual Centro de enseñanza en esta capital donde cuenta con muchas simpatías.

Lamentando su ausencia de entre nosotros le deseamos grata estancia en su nueva residencia.

Una boda

En la iglesia de San Miguel se celebró esta mañana el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen del Real Pérez, hija del propietario y ganadero de Valverde del Majano don Miguel, con el joven Ignacio Llorente Sastre, hijo del industrial de la misma localidad don Anastasio.

Fueron padrinos en la ceremonia el hermano de la contrayente don Nemesio del Real, farmacéutico de Carbonero el Mayor y doña Eugenia Herrero Sastre, madre del novio.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un hotel céntrico. Seguidamente, el nuevo matrimonio salió en viaje nupcial para visitar diversas capitales de España.

Enhorabuena.

CIRCULO MERCANTIL

Esta Sociedad anuncia concursos libres para contratar:

- 1.º Confección de uniformes para los dependientes.
2.º Servicio de ambigü para los tres bailes del Carnaval próximo en el teatro Cervantes.
3.º Venta de serpentin, bombones, caramelos, pastillas y demás artículos del Carnaval durante los mismos bailes.

Los pliegos de condiciones están en Secretaría y podrán consultarse hasta las diecinueve horas del próximo día 17, en que finalizará el plazo para admitir solicitudes. La adjudicación se hará a seguido.

Segovia, 8 de Enero de 1934.—El secretario, José F. Sancho.—V.º B.º: El presidente, Juan Well.

Se traspasa local amplio, para cualquier industria. Razon, en la Administración de este periódico.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with columns for Trens descendentes and Trens ascendentes, listing stations and times. Includes stations like Madrid, Valladolid, Medina, Olmedo, etc.

ESTADO SEMANAL DE LA BOLSA

Table with columns for VALORES DEL ESTADO, VALORES MERCANTILES, and CAMBIOS, listing various financial instruments and their values.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ESTOMACAL ELIXIR, featuring an image of a bottle and text: 'Su estómago lo necesita'.

Se venden novillas holandesas de pura raza, abocadas a parir, primero y segundo parto, alguna ya cumplida. Para tratar, con Juan Sancho, en Carbonero el Mayor.

Se vende la casa número 85 de la calle del Crucero, en Bernardos. Para tratar, con Juan Herranz Torrego, en Migueláñez.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, buenas condiciones, leche de cuatro días, de treinta años de edad. Razón, Marcos González, en Santuste de Pedraza.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table listing fish prices: Merluza, Congrio, Besugos, etc., with prices per kilogram.

En la pesquería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

Se vende la casa número 8 del paseo del Conde de Sepúlveda, de esta ciudad. Razón, en Madrid, Banco Hipotecario (apartado 189); en Segovia, Julián Casado, procurador.

Compraría máquina de coser giratoria, marca «Singer». Razón, San Frutos, 15, zapatería.

Se vende leña y ramera de pino negro, en el pinar del «Barrios», término de Sebúlcor, de la propiedad de don Leocadio Suárez, vecino de Cuelbar. Para verlo y tratar, con el encargado Timoteo Gutiérrez, en el referido Sebúlcor.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro. Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oído; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor. Sábados, de nueve a once: medicina interna, por don Eutiquiano Rebullar.

Ama de cría soltera, de diez y ocho años, leche de quince días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Dirigirse a Amalio González, en Villaverde de Iscar.

Trigo se venden 600 fanegas de trigo procedentes de varios labradores. Admiten proposiciones hasta el 20 del actual, Galo Herranz y Nicolás Gómez, en Atrada de Pirón.

Se venden terneras seleccionadas desde 100 pesetas, a 250, de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Víctor Martín, en Sebúlcor, Sucursal, vaguería Goya, en Madrid, teléfono 71230, Víctor Martín.

Lea usted EL ADELANTADO. Suscripción al trimestre, 6 pesetas

LA MATERIALIDAD NO ES GROSERÍA

Por HIPÓLITO LEÓN JORDÁN

No se puede decir, en lógica ni en justicia, que los que cifran en el absolutismo del Estado la solución de todos los problemas de la vida material, no vean más allá de la materia, ni reconozcan la soberanía absoluta del espíritu.

Esto no sería más que escribir en mala prosa el arbitrario dilema versificado y todo, de que:

*"En este mundo para estar en calma
sobre la materia o sobre el alma."*

Lo que sucede lisa y llanamente es que se incurre casi siempre en el equívoco de confundir lo material con lo grosero; la pasión o el deseo con la necesidad.

Respirar aire puro y saludable, es una necesidad; respirar aire puro o embalsamado, un deseo; comer, nutrirse, conservarse, es también necesidad; paladear manjares suculentos y costosos, un deseo; disponer de medios de locomoción higiénicos y cómodos (lo cómodo es siempre higiénico) y baratos, necesidad también; tener un Rolls Royce o un Hispano expedito de raso, otro deseo.

Trabajar con alegría y entusiasmo algunas horas, una necesidad; no trabajar en nada o en cosas improductivas y santuarías que contribuyen al bienestar general, deseo y pasión material.

Que se pretenda que el hombre se agita bien, respire aire saludable, descanse lo regular, disfrute lo conveniente, se abrigue lo necesario y que la armonización de todas las apetencias legítimas individuales con el interés común, sea el Estado que le acometa, no dice nada contra las más excelsas atribuciones del espíritu, ni a la propiedad del producto íntegro del individual esfuerzo.

Pensar que las personas, por el hecho de hallarse bien nutridas, de habitar en una casa higiénica y soleada, de vestir confortable y decentemente, de tener al alcance de su pequeño las diversiones y los transportes van a materializarse, a encanallarse, a entrafarse en la más material de las groserías, es afirmar rotunda y palmadamente que todos los potentados, los que disfrutan de posición acomodada, los que no pasan penurias y privaciones son ateos, materialistas, viciosos y groserotes.

Y eso no puede afirmarse sin advertir un escandaloso falseamiento de la realidad.

¿No son los ricos, los bien acomodados, los bien nutridos, los que llenan los templos, e invaden los museos y las academias? Quienes compran las obras de arte, o las ejecutan, o las admiran; quienes truecan gustosos los placeres groseros del cabaret y del «boudoir» por los de la función de ópera, la conferencia erudita, el sermón piadoso y la «kermesse» de beneficencia, ¿no son acaso las clases que hemos dado en llamar privilegiadas?

De ser verdad que la resolución satisfactoria de todos los problemas de la vida orgánica, la anulación de todas las penurias conduce a la grosería y al materialismo, no serían los ricos los satisfechos, los acomodados, quienes llenasen los templos, teatros, museos y otras diversiones cultas y espirituales, sino los desarraigados, los miserables y los mugrientos.

Bien se ve que no es así.

Por el contrario sería desconocer en lo absoluto los más someros rudimentos psicológicos el no reconocer que el alma vuela mejor y anda mas suelta para el ensueño y el altruismo, cuando se alivia la pesantez infernal de las necesidades materiales, orgánicas e ineludibles.

Que después de una buena digestión es siempre mucho más fácil inclinarse a lo bueno, a lo magnánimo, a lo espiritual; que la purificación y renunciamiento de los placeres terrenales se obtiene por el hastío y por la propiedad de hastiar de que aquellos disfrutan, para fortuna nuestra, son hechos que no deben negarse.

Por el contrario, los miserables son siempre los insaciables y en cierto modo, insaciables; los más propensos al rencor, a la envidia, la voluptuosidad y la grosería, que para ellos ofrece siempre carácter de desquite.

Poner al alcance de las clases modestas la satisfacción de todas sus apetencias y necesidades normales, equivale a apartarlas del perpetuo afanarse en busca de la material fortuna, a hacer una obra de justicia, satisfaciendo sus apetencias orgánicas de comodidad y hartura que serán trascendidas en pos de más espirituales objetivos en cuanto sean saciadas y superadas.

Una sociedad futura de hombres bien mantenidos y contentos, sería más fecunda en místicos, filósofos y poetas que lo que todos podamos imaginarnos.

(De la Agencia Internacional Arco.)

LOS TEATROS EN CERVANTES

«Luces de Buenos Aires» y «Un loco de verano», películas sonoras

En las funciones del sábado fué rodada la cinta «Luces de Buenos Aires», editada por la casa Paramount en los países de habla española, y en la que una sencilla trama de amor sirve de pretexto para que Imperio Argentina, Gloria Guzmán, Carlos Gardel y otros artistas españoles y sudamericanos muestren condiciones artístico-cinematográficas y se luzcan en tangos y bailes típicamente argentinos. La cinta tiene bonitas fotografías campestres y de la capital de Buenos Aires.

En las funciones de ayer se proyectó «Un loco de verano», de Eddie Cantor, capricho cinematográfico sonoro, con un noventa por ciento de revista alegre y vistosa, y el resto de folletín bufo. En conjunto, resulta un espectáculo divertido, grato por la belleza de sus tipos y vicetiples y por la lujosa y artística presentación. La partitura es toda ella frívola y moderna y Eddie Cantor, autor y principal intérprete, consigue el éxito que se proponía.

Antes fué exhibida otra cinta titulada «El avión asaltado», de trama interesante y folletinesca, en lugar de la opereta anunciada «En la boca, no».

E. N. C.

EN JUAN BRAVO

«Una cliente ideal», película sonora

Pierre Colombier, el destacado director, ha ideado un episodio de franco y decidido vodevil y ha mezclado en él todos aquellos detalles y motivos, en cierto modo externos, que podrían dar una perfecta y rotunda sen-



Historieta muda

sación de comicidad. Para ello no le ha importado el dislocar los caracteres ni el complicar las escenas con derivaciones inverosímiles. El va francamente a un fin: la risa; y amontona cuantas situaciones se le ocurren, rodeándolas siempre de un destacado buen gusto y de una fastuosa presentación. Acaso esta acumulación de detalles hace que los rasgos más característicos del vodevil no se acentúen y que las escenas, aun las más arriesgadas, resbalen suavemente ante el regocijo del espectador. Alguna, no obstante, pudiera fácilmente suprimirse.

Se trata de dos esposos jóvenes—Edwige y Gastón—que están arruinados. Para salir de esta situación fundan un Instituto de belleza, donde ella se hace pasar por la madre de Gastón, asegurando que ha sido rejuvenecida por los métodos del Instituto. Lluven clientes, y surgen los celos, al tener Gastón que visitar a una cliente joven que de él se ha enamorado. Aquí el episodio deriva hacia los medios que pone Edwige en vengarse de su esposo. Y después de esto, todo termina favorablemente.

La película está muy conseguida y algunas escenas, como las de la clínica, realizadas con acierto y lujo indiscutibles.

La interpretación merece elogios, destacando en el reparto Elvira Propesco, Rene Leprewe y Prince.

X.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

El gobernador de Huelva y un capitán de Asalto heridos

Huelva, 8.—Ayer, el gobernador civil de la provincia, don Enrique Malboysón, emprendió un viaje en

automóvil, acompañado del capitán de Asalto, don Miguel Silvestre, con objeto de imponer la cruz de Salvamento de Naufragos a un agente de Vigilancia.

Sin que se conozcan las causas, el coche dió varias vueltas de campana, saliendo despedidos violentamente del coche el señor Malboysón y su acompañante.

Resultó herido de alguna gravedad el señor Silvestre y con ligeras erosiones el gobernador civil.

SECCIÓN PARA LA MUJER

ONDULACIÓN

La ondulación permanente no sirve para todas las personas, pues las que padecen frecuentes dolores de cabeza sufren mucho con los aparatos que se emplean para hacer esa clase de ondulación.

El método de la ondulación al agua es menos molesto; pero precisa empaparse por completo la cabeza por varias veces y lleva largo rato su manipulación, lo cual si no es tan pesado como la ondulación permanente, la gran humedad introducida en el cuero cabelludo puede resultar perjudicial. Son muchos y variados los medios de ondular, mas no todos son eficaces y buenos.

Puede hacerse una ondulación sin necesidad de peluquero, ni de salir de casa con peinecillos.

Esta ondulación casera, no será durable como la permanente hecha por manos expertas que entienden esta especialidad, pero en cambio, tiene la ventaja de hacerse en casa y de poder hacerlo por sí misma, y además una economía conveniente, porque la economía siempre es buena.

Nada mejor que poder hacerse personalmente los lavados de cabeza; se lava el pelo con buen jabón y luego de bien aclarado se procede a la preparación para el ondulado, después de haberlo enjugado un poco con una toalla.

Húmedo aún, se peina el cabello hacia atrás, antes de poner el primer peinecillo cerca de la sien; entonces se le da al pelo una exagerada inclinación, hacia adelante, que sujeta con el segundo peinecillo de modo que forme un pronunciado zig-zag sobre la cabeza; luego el tercer peinecillo, etc.

Una vez seco el pelo, no hay más que quitar los peinecillos y peinarse ligeramente, quedando así el cabello con una ondulación graciosa que favorece al rostro muchísimo.

Este peinado sirve para todas las edades; el de bucles y aglomeración de ricitos está destinado solamente para cabezas jóvenes.

NIEVES DE LA MONTAÑA

VENTA DE ARBOLES

En Sepúlveda se venden 140 árboles maderables, bastante gruesos; de ellos quince álamos negros, todos en pie. Para tratar, con Juan Abad de la Serna, en dicha villa.

FABRICA DE EMBUTIDOS

Navas de Riofrío
Tocino, a 1,90 y 2 pesetas kilo
Longaniza extra, a 4,50 » »
Morcillas especiales, desde 3,00 » »
Cabezas, a 1,00 » »

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid batió al Arenas y el Athletic al Valencia

PRIMERA DIVISION

Madrid-Arenas
Madrid, 8.—En Chamartín se jugó ayer el partido entre el Madrid y el Arenas.

A los diez minutos de juego, en un «corner» botado por Emilín, Olivares remata de cabeza, enviando el balón al lado contrario en que está colocado Eguzquiza; Basagoiti, para evitar el «goal», da mano, y el «penalty» es lanzado por Emilín, que de esta forma marca el primer tanto para el Madrid. Durante todo el dominio madridista se lanzan innumerables «corners» contra la puerta de Eguzquiza. Este detiene varios tiros. Se producen jugadas peligrosas, pero el tanto no llega en todo lo que falta de tiempo.

En el segundo tiempo se anotan hasta siete tiros que se estrellan en los postes y dos ocasiones magníficas de marcar desperdiciadas inexplicablemente por Hilario. Por fin, a los veinticinco minutos, en un «corner» lanzado por Lazcano, Olivares cede de cabeza a Hilario, y éste, a un metro del portero, envía el balón a la red. El tanto del Arenas se produce a los treinta minutos. Es un cabezazo de Urresti, que da en el palo y después entra. En los últimos minutos el Madrid procura aumentar el tanto, sin conseguirlo.

Alineaciones:
Madrid: Cayol; Quesada, Quincoces; Regueiro, Valle, León; Lazcano, Regueiro, Olivares, Hilario, Emilín.
Arenas: Eguzquiza; Basagoiti, Arrieta; Calvo, Urresti, Pérez; Teófilo, Rivero, Vela II, Echandía, Larrazábal.

Athletic-Valencia

Bilbao, 8.—Los campeones de España consiguieron en su terreno de San Mamés una amplia victoria sobre el Valencia.

Terminó el primer tiempo cinco a uno a favor del Athletic. El primero en marcar fué Gorostiza; después lo hizo Vilanova para el Valencia. El segundo y tercero le marcó Chirri. El cuarto fué obra de Iraragorri, y el quinto de Gorostiza.

En el segundo tiempo el Athletic marcó un nuevo tanto, obra de Bata. El segundo del Valencia fué conseguido por Vilanova.

Racing-Betis

Santander, 8.—Se jugó el partido Racing-Betis, venciendo éste por 4-1. Terminó el primer tiempo con empate a uno. Marcó en primer lugar el Betis por obra de Unamuno. Este mismo jugador hizo después del descanso el segundo tanto de los montañeses; Loredó fué el autor del tercero, y el cuarto corrió a cargo de Ceballos, al lanzar un «penalty» por falta de Arteché.

Barcelona-Oviedo

Barcelona, 8.—El Barcelona venció fácilmente, por 2-0, al Oviedo.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	10	6	1	3	19	18	13
Donostia	10	5	3	2	20	14	13
Athletic	10	5	2	2	33	16	12
Racing	10	5	1	4	22	23	11
Barcelona	10	5	0	5	29	26	10
Español	10	4	1	5	24	23	9
Valencia	10	4	1	5	16	23	9
Betis	10	4	1	5	14	23	9
Oviedo	10	3	2	5	22	23	8
Arenas	10	2	2	6	15	25	6

SEGUNDA DIVISION

Resultados

La Coruña.—Athletic de Madrid, 2; Deportivo, 1.
Vitoria.—Irún, 4; Alavés, 2.
Sevilla.—Sevilla, 5; Osasuna, 1.
Murcia.—Celta, 1; Murcia, 3.
Gijón.—Sporting, 4; Sabadell, 3.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	10	6	4	0	37	17	16
Athletic	10	7	1	2	30	16	15
Sporting	10	5	2	3	23	21	12
Celta	10	4	2	4	18	18	10
Murcia	10	5	0	5	19	21	10
U. Irún	10	4	2	4	20	26	10
Coruña	10	3	2	5	19	18	8
Osasuna	10	4	0	6	25	25	8
Sabadell	10	2	3	5	19	28	7
D. Alavés	10	1	2	7	16	36	4

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos

Mañana, martes, a las seis de la tarde, dará principio la novena de la gracia, o los nueve martes, que la Archicofradía del Perpetuo Socorro dedica el presente año a la Santísima Virgen en tan hermoso título consolador.

Se ruega a todas las personas piadosas, en especial a las archicofrades de la Santísima Virgen, la asistencia a estos devotos ejercicios.

Pensión Chiclanero

desde 7 pesetas

JOSE GOMEZ

ARRIETA, NUMERO 8, 2.

Plaza de la Opera (antes Isabel II)

Teléfono 22013 Madrid

NOTAS DE HACIENDA

Prórroga de los presupuestos municipales para 1934

Como consecuencia de la ley de 31 de Diciembre último publicada en la «Gaceta» del 3 del corriente sobre prórroga de los presupuestos municipales para 1934, la Delegación de Hacienda de la provincia publicará en breve en el «Boletín Oficial» una circular dando instrucciones y aclarando que, por la referida ley, habrá de entenderse que todos los Ayuntamientos de esta provincia que el día 31 del pasado mes de Diciembre no tuviesen aprobados sus presupuestos o hubiesen sido devueltos para su reforma, efectuarán sus operaciones de contabilidad con arreglo a las consignaciones del presupuesto aprobado de 1933, el cual se entiende prorrogado desde 1.º del mes actual, hasta tanto que el nuevo presupuesto formado por la Corporación para 1934 obtuviese la aprobación, expresa o tácita, de esta Delegación de Hacienda, desde cuyo momento entrarán en vigor los referidos presupuestos formados por las Corporaciones para el año de 1934.

Como del preámbulo del proyecto de ley se desprende que la prórroga de los presupuestos de 1933 debe alcanzar sólo y como máximo al primer trimestre de 1934, todos los Ayuntamientos, excepto los que le tuviesen ya remitidos, deberán remitir a esta Delegación de Hacienda, sin pretexto ni excusa alguna, las copias certificadas de sus presupuestos antes de 1.º de Marzo del año actual, con el fin de que los nuevos presupuestos para 1934 puedan tener vigencia desde 1.º de Abril.

Aquellos Ayuntamientos que en virtud de lo dispuesto en el artículo 295 del Estatuto municipal y siempre que el pasado año no hubiesen prorrogado su presupuesto, y desearan prorrogar el de 1933 por todo el año de 1934, deberán remitir a esta Delegación de Hacienda, a la mayor brevedad posible, certificación del acuerdo, acompañado de los documentos que señala el artículo 296 del referido Estatuto municipal.

En virtud de lo dispuesto en el artículo 2.º de la referida ley, los créditos que se satisfagan a partir de 1.º de Enero de 1934, se considerarán para los efectos de la liquidación del presupuesto como formando parte de las consignaciones del nuevo presupuesto de 1934.

Se necesita una muchacha que sepa coser a máquina. Razón, Petra Antón, Cronista Leonesa, número 6, 2.º

TEATRO CERVANTES

DIA 9 DE ENERO (MARTES POPULAR)

Tarde: a las siete Noche: a las diez y media

UN PROGRAMA EMOCIONANTE
la gran película

Conducta desordenada

por el grandioso artista

SPENCER TRACI

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios.

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite

ADMINISTRACION:

:: Corpus II.-Teléfono 141 ::

TALLERES:

San Agustín, 7.-Teléfono 25

APARTADO NUMERO 11